

2021年度市级预算执行和其他财政收支审计工作新闻发布会举行

# 立足“经济监督”定位,认真开展“经济体检”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月29日,菏泽市2021年度市级预算执行和其他财政收支审计工作新闻发布会举行,市审计局党组书记、局长王梦琳,市审计局党组成员、市审计服务中心主任王清刚,市审计局党组成员、副局长杨以平,市审计局党组成员、副局长张卫华出席发布会,介绍审计工作的有关情况,并回答大家关心的问题。

据了解,8月24日上午,市二十届人大常委会第四次会议听取审议了菏泽市2021年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告。

审计是党和国家监督体系的重要组成部分。对本级预算执行和其他财政收支情况进行审计监督,是审计法赋予审计机关的法定职责。

今年,市审计局立足“经济监

督”职能定位,聚焦财政收支真实合法效益,认真开展“经济体检”,主要围绕四个方面开展市级预算执行和其他财政收支审计:一是围绕促进财政资金提质增效,对市财政局具体组织的市本级预算执行情况进行了审计。二是围绕促进预算规范管理,对8个市直部门单位、原菏泽开发区、高新区及其4个镇街2021年度预算执行和其他财政收支情况进行了重点审计。三是围绕重大政策措施落实情况进行跟踪审计。主要包括重点镇建设与发展、乡村振兴、政府专项债券等。四是实施重大投资项目审计,重点实施了市民文化中心建设、市区道路提升改造工程、引黄灌区农业节水工程建设等审计。

从审计结果看,总体情况是好的。全市各级各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省、市工作要求,统筹推进疫情防控与经济社会发展各项工作,财政资金使用效益明显提高,高质量发展迈出新的步伐。特别是加大对就业、住房、医疗、教育等重点民生领域的财政支持力度,不断增强民生政策的普惠性、基础性和兜底性,提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。市财政集中财力保障重点支出,采取措施化解收支矛盾,有效保障财政平稳运行;全面落实减税降费等政策措施,有效激发市场主体活力,进一步优化了营商环境。

审计中,坚持问题导向,加强对执行财经法纪制度情况的监督,揭示和纠正有令不行、有禁不止行为和问题,维护制度的权威性和刚性约束力。比如,财政资金管理方面,主要反映了预算分配不严格、一般性支出压减力度不够、统筹盘活存量资金不到位、部分财政资金绩效管理水平不高

等问题;重点民生资金和项目实施方面,主要反映了建设项目设计程序不严格、高标准农田建设管理不规范、引黄灌区农业节水工程未按期完工等问题;促进经济高质量发展方面,主要反映了对重点镇财政金融支持力度不够、部分政府专项债券项目运营绩效未达预期目标、科技补助资金拨付不及时等问题;国有资产管理使用方面,主要反映了行政事业单位国有资产底数不清、国有企业资产投资效益不佳、金融企业资产质量不实、资源环境规划不科学、水资源和污染物管控存有漏洞等问题。

对审计查出的问题,审计机关依法及时出具了审计报告,下达了审计决定,通报审计情况,督促落实整改,对发现的违法违纪问题线索按规定移送有关部门处理。同时,深入分析问题背后的体制性

障碍、机制性梗阻、制度性漏洞,有针对性地提出加强和改进管理的审计建议,推动有关部门单位健全制度、创新机制、深化改革,促进重大政策措施落地见效。

市委、市政府高度重视审计工作,及时听取审计工作情况汇报,今年以来,市领导就抓好审计查出问题整改先后作出批示32件次,对整改工作提出明确要求。各级各有关部门单位坚持边审边改、即知即改,绝大多数问题已经得到全面整改,个别问题正在持续整改中。

在市委、市政府领导下,市审计局将认真落实市人大常委会对审计工作报告的审议意见,切实抓好督促整改工作,建立台账、对账销号,确保不折不扣整改到位。年底前,还将向市人大常委会议报告问题整改情况,并向社会公告。

## 巨字方阵喜迎二十大

国庆节将至,成武县第二中学组织5000名学生,在操场上摆出了“喜迎二十大”巨字方阵。学生们手拿红色和黄色两种彩纸,齐声高呼“强国复兴有我”,祝福伟大祖国繁荣昌盛。

通讯员 王泽斌 摄



## 假期出行,这些时间点和路段一定要注意

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟



为期7天的国庆假期即将到来,道路交通形势相比平常要严峻得多。9月29日,牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到,为确保假日期间道路交通安全畅通,菏泽

交警将继续采取全员上岗的勤务模式。同时,菏泽交警根据近年来假期期间道路交通特点,对今年假期期间交通安全形势进行了研判分析,并发布出行提示。

### 高速公路采取临时管制措施

高速公路方面,10月1日00:00-10月7日24:00对7座以下(含7座)载客车辆免费通行。

根据菏泽高速交警发布的《关于2022年国庆节期间高速公路实施临时限行措施的通告》,10月1日0时至10月8日6时,全市高速公路禁行危化品运输车;10月1、2日出行高峰和6、7日返程高峰的6时至22时,菏泽高速交警将根据道路实际情况适时对相关路段采取临时管制措施。

假期期间,驾驶员可通过广播、菏泽高速交警官方平台、高速公路沿线电子显示屏等渠道获取路况信息,提前规划出行路线。

### 商场、景区周边路段易拥堵

菏泽交警表示,按照往年十一假期车流量分析,中短途出游可能会出现小高峰,交通流量增多,安全风险增大。另一方面,景区及通往景区的道路车流量将明显增多,自驾游交通安全风险加大。

菏泽城区内,市中华路与牡丹路交叉口、市中华路与青年路交叉口、市中华路与和平路交叉口、市长江路与育才路交叉口、市长江路与府南路交叉口因在商场附近,易发生拥堵。

我市七里河公园、人工沙滩、黄河部落、曹州古城都是人气较旺的景点,临商路的220国道至国花大道段、市珠江路的人民路至广州路段、牡丹区李村镇相关道路以及市广福大街的曹

州路至中和路段都是易发生拥堵的路段。

交警部门提醒,当遇到道路拥堵时,不要强行加塞,一定要依次排队通行。

### 这些事故多发路段要注意

根据实际路况以及日常行车分析,交警部门公布了事故多发路段。

**牡丹区:**中华路1008(公里/路段)0米~1029(公里/路段)50米;黄河路1035(公里/路段)0米~1011(公里/路段)10米;都司1(公里/路段)0米~1(公里/路段)20米;沙土镇1(公里/路段)0米~1(公里/路段)10米。

**鲁西新区:**长江路1001(公里/路段)0米~1002(公里/路段)17米;黄河路1001(公里/路段)0米~1002(公里/路段)17米;曹县庄青路1001(公里/路

段)0米~1001(公里/路段)50米;曹县庄青路1001(公里/路段)50米~1001(公里/路段)100米;郓城S319张营街道段1001(公里/路段)192米~1001(公里/路段)193米;郓城五道街1007(公里/路段)0米~1002(公里/路段)20米。

交警部门提醒,行经以上路段时要谨慎驾驶,集中注意力,严格遵守交通法律法规,保持平和心态,安全文明行车。出行时,应及时关注天气情况和交警部门公布的出行提示信息,合理规划出行时间和线路,尽量避开假日交通首尾高峰和拥堵路段;自驾外出时要提前检查车况,切勿疲劳驾驶、酒后驾车;乘车外出时,要选择合法正规客运车辆,切勿乘坐超员客车以及私揽客源、无营运资质的旅游客车。